

新区举行青年集体结婚颁证活动

浦东开发开放同龄人聆听爱的故事

本报讯(记者 徐玲)昨日,在浦东开发开放27周年之日,“开发开放·缘聚浦东”青年集体结婚颁证活动在浦东民政局婚登中心举行。一批年龄在27岁左右的青年,以浦东开发开放同龄人的身份聆听过来人爱的故事,在经营温馨小家的同时,他们也承诺弘扬浦东开发开放的艰苦创业精神、树立浦东青年积极向上的婚观,为浦东新一轮发展献出一份力量。

95岁的饶平如先生来到了活动现场,因为一本手绘图书,这位老者成为了“网红”。87岁时,老先生患有老年痴呆症的妻子美棠去世。之后的半年时间,他无以排遣,只好去他俩曾经去过的地方和结婚的地方,到处坐坐看看,聊以安慰。后来,他终于决定用画笔画下他俩的故事,“60载相伴,风雨兼程,婚姻长久的秘诀,就是一个‘恩’字。画画的过程,我好像和美棠

重新走了一遍恩爱人生。”饶平如说。4年中,他共绘制了300多幅画作,辅之以文字和小诗。

集结成册的《平如美棠》一书让在座的所有人都无比感动。来自惠南镇的新人李小姐和吴先生告诉记者,早就听过饶平如的故事,在自己迈入婚姻殿堂的时刻,得到饶平如的提点和祝福,是非常难忘的。“我们也学过画画,也打算在今

后的生活里将美好的点滴画下来,记录下来,就像饶爷爷说的那样,忍耐、包容、白头到老。”

来自团区委的青年代表奚伟浩和妻子朱瑶都在浦东工作,他们在婚姻的殿堂相知相守多年,“浦东的日新月异为我们的生活带来了惊喜,我们也愿意和更好的浦东一同度过每一天。”他们质朴的话语让新人备受鼓舞。活动中,新人发起了践行公

益倡议,昨日起,未来的5年,他们每天将积攒一块钱,积攒的善款用于公益行动。同时,新人还将自己对未来的期盼、对浦东的寄语一起放入时光瓶。他们承诺在今后的5年内与浦东发展同行,为美好明天奋斗。

此次活动由区民政局、团区委主办,区民政局婚姻(收养)登记中心、区青少年发展服务中心承办。



“星星的孩子”体验环保科普

日前,一批特殊的小客人——香港辅读学校的50多名学生和浦东辅读学校的10多名学生,相约来到浦兴路街道金桥湾清水苑小区参观体验环保科普。当天恰逢该小区每月一次的环保日,同学们在小区志愿者和台湾慈济志工们的带领下,认真进行环保垃圾分类。同学们还来到VR和AR体验馆,戴上VR、AR眼镜体验高科技虚拟世界,并兴致勃勃地参观了“科普示范园”。图为香港辅读学校的学生在VR和AR体验馆戴上VR、AR眼镜体验高科技虚拟世界。 □徐网林 张倩 摄影报道

上海科技节从今年起改为每年举办一次

200余家科普教育基地将免费开放

本报讯(记者 李继成)今年上海科技节将于5月20日至5月27日举行,在上海科技馆设立主会场。与以往明显不同的是,从今年起上海科技节由两年一届变每年一届,同时科技节期间对市民朋友免费开放的科普教育基地也将达到200余家。上海市科委副主任于频近日在接受媒体采访时表示,自2017年起,上海科技节由两年一届调整为“每年一届”,并新设上海科技节组委会。

上海科技节创办于1991年,是全球第二个、全国首个由政府主办的科技节,也是上海最大的全民科技活动。创办之初,每两年举办一次,逢单数年举办。

今年科技节以“万众创新,向建设具有全球影响力的科技创新中心进军”为主题,打造一个公众的科技嘉年华、科技工作者的节日。

据了解,今年科技节期间,一批国家重点工程、大科学装置、国家重点实验室、国家工程技术中心、重大科研试验场等科研场所将向社会开放。本市200余家科普教育基地将对市民朋友免费开放,50余家科普教育基地将有票价优惠活动。这些

场馆围绕各自特色,打造“一馆一品”,即一家场馆一个品牌。公安博物馆、航海博物馆等场馆,除了自身的特色吸引参观者,也能让公众在游玩中增长见识。

今年科技节期间,除了继续保留科学家走红地毯的“科学红毯秀”外,还将对往届科技节中最热门的亲子科技嘉年华“科学之夜”进行升级,包括延长开放时间,白天、晚上都有专场,以便更多亲子家庭参与其中;内容上将体现国际化的元素和更多的互动节目,除了科技展品亮相,观众更有机会参与互动DIY,包括VR、AR娱乐天地等。

2017年上海事业单位公开招聘信息公布

浦东招收420人 24日起报名

本报讯(见习记者 严静雯 记者 张琪)上海2017年事业单位公开招聘信息日前公布,涉及岗位3581个,其中浦东新区190个事业单位共推出322个岗位,招收420人,4月24日至28日可登录上海市职业能力考试院网站(www.spta.gov.cn)报名。

浦东人社局透露,浦东本次参加招聘的区级主管部门20家,下属99家事业单位,推出196个岗位,招聘282人;街镇主管部门31家,下属91家事业单位,推出126个岗位,招聘138人。其中招聘数量较多的单位为:新区卫计委推出39个岗位,招聘39人;新区规土局推出35个岗位,招聘54人;新区建交委推出30个岗位,招聘58人;新区环保局推出24个岗位,招聘29人。

考试分笔试和面试两部分。笔试定于6月3日进行,科目为《职业能力倾向测验》和《综合应用能力》。笔试

成绩和面试分数线于7月3日公布,面试一般于成绩公布后一个月内组织。浦东人社局相关负责人表示,本次招聘除会计、计算机、艺术等三类岗位必须参加新区统一组织的专业科目加试外,区府办、发改委、教育局、南汇新城镇等单位也提出对部分岗位进行科研、工程管理、教练员、土木工程等专业科目加试。

今年事业单位考录方式有所调整。人社局相关负责人提醒,今年的事业单位考试,由原来的一年集中两次笔试,集中两次招录,调整为一年集中一次笔试、集中一次招录和分散多次招录。一次招录考试成绩的有效期,在下一年度集中招聘公告发布前有效。

据悉,报名者需具有中国国籍,具体岗位要求报考者可通过上海市职业能力考试院网站查看《2017年事业单位公开招聘简章》或直接与招聘单位联系。

浦东机场首推“行李大使”服务 旅客提取行李可借助“一臂之力”

本报讯(记者 徐阳)最近,乘机抵达浦东机场的旅客会发现行李转盘旁边多了一位身着统一制服的工作人员。这位工作人员主动将行李转盘上的行李整齐划一地排成一列,帮助旅客更加便捷地提取行李。这是浦东机场借鉴国外机场人性化服务举措,在内地机场首推的“行李大使”服务。

航班进港高峰期,大批行李集中传送到到达大厅的行李转盘,箱包容易发生无序堆叠和挤压碰撞,旅客辨识和查找行李颇费心思,“撞箱”和“错拿”行李的情况也时有发生,同时也增加了提取行李所花的时间。现在,“行李大使”们则会提前整理和排列好转盘上的行李,让每一件行李摆放得井然有序。这样不仅能让旅客更方便地找到自己的行李,也大大减少了因行李堆叠造成的转盘拥堵,提高了转盘使用效率,节约旅客的时间。老弱残障人士还可以呼叫“行李大使”帮忙,“行李大使”会积极为特殊人群提供行李识别、提取、搬运等

工作。

浦东机场方面表示,机场一直以来积极倡导“安全、便捷、人性化”的服务理念,围绕旅客行李提取流程中的问题,通过优化工作流程、改造硬件条件,推出人性化服务举措,共同提升旅客现场体验。目前,浦东机场各到港转盘均有专人定时定点放置行李推车,方便到港旅客就近取用;针对长途旅客更换衣服的情况,在到港转盘显著区域设置了专门的更衣室,方便旅客根据温度和季节更换衣服;通过与航空公司协作设立行李查询柜台和问询电话,方便旅客及时查找行李信息。去年,机场地勤还在部分进港航班行李转盘试点推出了“请勿错拿行李”萌熊提示吉祥物,受到了旅客的点赞。

作为内地首创的机场服务项目,“行李大使”志在成为国内最佳、国际领先的最优示范项目,以提升浦东机场的服务形象和旅客满意度为己任,打造世界一流机场的服务。

失业厨师入室盗窃前东家

警方提醒:定期更新电子门锁密码

本报讯(记者 张敏 通讯员 陆军华)随着电子技术的不断创新和发展,电子门锁被越来越多的住户采用。电子门锁的最大好处在于不需要带钥匙,户主只要记住密码或者选用指纹,就能方便快捷地开门。然而有的户主疏于防范,这给了许多犯罪分子作案留下可乘之机。近日,浦东警方侦破了一起利用电子门锁密码轻松实施入室盗窃的案件。

4月6日,家住浦东罗山路的李先生至浦东公安分局花木派出所报案称家中总计40余万元的金银饰品及名贵皮包等物被盗。接报后,花木派出所民警立即开展侦查工作,通过现场勘查发现嫌疑人在屋内根本没有大肆翻动的痕迹,而是径直前往保险柜及皮包饰品等物的存放点。民警在走访被害人及小区物业后,最终将重大作案嫌疑锁定在被李先生辞退的专职厨师张某身上。

4月10日,民警在浦东高行镇一棋牌室内将张某抓获。经审问,现年30岁的来沪人员张某自2016年年底就开始

在李先生家中做专职厨师。2017年3月底,李先生取消了原本的开饭馆计划,辞退了张某。失去经济来源的张某一时也没有找到合适的工作,3张信用卡的数万元欠款也无力偿还,正当囊中羞涩的他为此发愁时,与前雇主保姆“阿芳”的一次微信聊天勾起了他罪恶的念头。“阿芳”无意透露出这几天她放假,老板一家人出去了,家中没人,此时张某立刻想到这是一次前往前雇主家盗窃的“绝佳机会”。

4月1日10时许,张某窜至罗山路李先生家,利用之前所掌握的电子门锁密码轻松进入其中,在大肆搜刮一番后扬长而去。之后张某变卖了部分赃物并一次性还清了数万元的信用卡欠款。现张某被刑事拘留,案件在进一步审理中。

警方提醒:电子密码锁的主要功能是安全和方便。但在提供方便的同时,应该做好电子门锁密码的定期更新,特别是在有雇员离职后,以减少因密码泄露而带来的安全隐患。

学接种知识,踏梦幻之旅

——浦东疾控“4·25预防接种周”微信活动精彩纷呈

【活动一】接种知识小课堂

今年的4月25日为第31个全国“儿童预防接种日”。为进一步提升公众对预防接种工作的信心,激励全民支持疫苗接种,保障儿童健康,浦东疾控中心于近日开展主题为“梦幻童年,健康成长”的“4·25预防接种周”活动,通过微信公众号准备了四大活动,让大家学接种知识,踏梦幻之旅。

【活动二】你来问,我来答

4月24日-4月28日,有关宝宝预防接种中遇到的问题,宝爸宝妈们都可以在微信后台或者文章下留言提问,浦东疾控的相关人员会将问题汇总,请专家解答,并于次日推送答案。

【活动三】留言点赞

即日起至4月25日中午12点,关注“疾控U健康”微信公众号成为粉丝,然后直接在“【福利来啦】学接种知识,踏梦幻之旅”这条微信的文末“写留言”处,说出有关预防接种您想说的话,待活动结束后在留言处点赞排名前15名的粉丝,将每人获得迪士尼门票1张。

【活动四】有奖问答

4月17日-4月30日中午12点,关注“疾控U健康”微信公众号,点击菜单栏“U活动”,参与“预防接种有奖问答”,全部答对的粉丝,将进入幸运抽奖名单。据悉,奖品为一等奖10名:迪士尼亲子门票一张(含一成人和儿童票);二等奖20名:迪士尼书包;三等奖30名:《骑鲸之旅》读本一套。抽奖结果将于4月30日活动结束时公布。